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..... vatőke ni lel polgársága lazhan van. Kipirult arcok, a lelkesedés lángjával csillogó szemek jelzik, hogy nagy
napok elotl állunk. A közel hetek eseményei megannyi uj próbakövei lesznek e kerület polgárai hazaiiságának’.

Hajtunk liigg az oiszág szeme. Meg kell mutatnunk, hogy méltók vagyunk-e a magyar névre. Választani fogunk.
Meg lógja látni az ország, hogy ennek a kerületnek hazafias polgársága a nemzeti küzdelem táborába tartozik és nem 

ki\an dl senki liuig-lakáj lenni. Mi, akik ill a magyar töld áldását élvezzük, magyarok, magyarok és ezerszer magyarok vagyunk.
A kei des tisztázódott immár. Ivet. ni van. Vagy heal lan i a nemzet igazaiért küzdők ragyogó gárdájába, vagy csatla­

kozni a hazát szállító magántársaság undok ügynökeihez. Vagy hazafiak, vagy hazaárulók vagyunk.
Polgártársaink, mi magyar testvéreink: lehet-e ill politikai pártkeretekről szó ? Ez nem politika többé; ez önvédelmi 

hau., szabadsághalc. A nemzetet meg akarják fosztani ezeréves alkotmányától, a hazát, a mi véren szerzett magyar hazánkat 
szabadságától, függetlenségétől, állami önállóságától Magyar testvéreink ’ Rozsdás vasakkal, láncokkal közelednek ehhez a

a nemzetet, amelyben annyi az őserő, a lobogó szittyaláng, a halált megvető 
pribékek megkötözni, ezt a nemzetet, amelynek annyit hullott már a vére,

nemzethez, hogy megkötözzék. Megkötözzék ezt 
elszántság . . . Ezt a nemzetet akarják a rozoga 
forró piros magyar vére . . . !

Testvéreink! Egyben egyetmek kell 
büszkék vagyunk arra. hogy magyarok vagyunk, 
erősek, hatalmasak és diadalmasak és Így „les/.

vagyunk. És 
Így leszünk

lennünk és egyek vagyunk mindnyájan: abban, hogy magyarok 
Csak mint magyarok akarunk mi élni. így leszünk mi nagyok, 
még egyszer ünnep a világon . .

Szenvedtünk, véreztiink. talán fogunk még szenvedni, v érez ni; mindent a magyarságunkért. A miénk volt a tizen- 
a miénk volt Széchenyi, aki megjósolta, hogy Magyarország lesz. Közel az idő, hogy ez a prófécia valóra válik. Csak 

egyek a mi törhetetlen magyarságunkban, legyünk egyek abban, hogy ezt a hazái magyar lelkünk 
, a mi magyar szivünk minden dobbanásával szeretjük és érte élünk és ha kell. érte vérünkkel is

össze. legyünk
három 
tartsunk
minden nagy rajongásával
áldozunk. Kész itt minden ember békés munkára, de kész, ha kell n vértan óságra is. de magyar mivoltából, ősi jussából 
egy jottányit sem enged. Es ha ez Így van —- a mi hitünk fanatikus, hogy igv van — akkor tudjátok, mit mondott a mi 
megdicsőült. halhatatlan nemzeti szentünk, a mi apánk Kossuth Lajos? Azt mondta, hogy akkor Magyarországot n poklok 
kapni sem döntik meg !

Ma újra az a kérdés, amit a szabadságharc lánglelkii csalogánya felvetett: »Habok legyünk vagy szabadok?«
Te legnagyobb magyar hős Petöli Sándor. \ le sugaras szellemednek harsogjuk el. hogy: »A magyarok istenére 

esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk“
Testvéreink! Magyarok' Képviselőválasztás előli állunk. A lőcsei kerületei elhagyta a képviselője. Választanunk 

kell tehát. Válasszunk pedig úgy, ahogy az ország várakozásának és magyar érzéseinknek megfelelőkig választanunk kell. Ma­
gyar embert küldjünk a parlamentbe. Magyar embert, aki a nemzet igazaiért küzdők sorában akar harcolni és nem csatlako­
zik a nemzet ellenségeihez, a nyomorult szolgahadhoz. Aki méltóan fogja kivenni részét a most lolyó nagy küzdelemből és ha 
a nagy harcot diadalmasan befejezték, azon lesz. hogy a hazába első sorban a haza azon részébe, amelyet ó képvisel, a jólét 
és megelégedettség korszaka köszöntsön be.

Ez a derék, lelkes magyar ember Máriássy Mihály dr. < >1 jelölte a 
gársága egyhangú határtalan lelkesedéssel. Mánássy Mihály dr. az. aki lobogtatja c 
legmagasztosabb eszmék, a függetlenségi eszmék lobogóját. Mánássy Mihály nagy képessegem 
nagy nyeresége 
háznak. És ő nagy

választókerület, független érzelmű pol-dr. < II jelölte a lőcsei
szerint — diadalra viszi a 

‘I és határtalan lelkesedésével
ívsz a parlamentnek. Az ő rokonszenves, szili magyar, nagyszabású egyénisége díszére fog válni a képviselő- 

képességei I. minden erejét és lelkesedését a nemzeti ügy önzetlen szolgálatába kívánja állítani. És igy ebben 
a derék, szimpatikus, nagylehetségü magyar emberben egy félelmet nem ismerő, nagyerejii bajnokot nyer a nemzeti küzdelem. 

ássy Mihály tele van magyaros izzó lelkesedéssel es lobogó harci kedvvel.
Ennek az embernek a nevével indulunk mi a küzdelembe abban a megdönthetetlen hitünkben, hogy a győzelem

csak a miénk lehet. Amilyen lelkesedéssel kiáltjuk most 
tünk!« épp olyan örömmel, a 
megválasztott képviselőjét é 
Es az ország riadó hurrája fogadja

liogv kdjén Móri ássy Mihály, a mi szeretett kép viselője löl- 
diadalmámor gyönyörűségével fogjuk nemsokára Mánássy Mihályt a lőcsei választókerület 

diszkók leszünk a képviselőnkre és büszkék önmagunkra, hogy igy választottunk, 
majd a mi hazafias ténykedésünket, amelyből a nemzet vezérei uj erőt nyernek hé rósz i

Hogy egy dara-harcot.
vezéréi

küzdelmükhöz. Mindegy az nekünk, hogy ki veszi lel velünk a nemzeti ügy közkatonáival szemben a 
bantügynök vagy a mindenkori kormányok hive, az élő igennel szavazó automata próbál itt szerencsét, az nem számit. Jöhet 
ide akárki; elsöpri a hazafias polgárság feltámadt öntudata, igaz meggyőződése. Győzni fogunk, mert győznünk kell!

Veszélyben n haza' Hajdan véres kardot hordtak szét az ilyen nagy nemzeti veszedelem idején.
Maar y ni test véreink! Ide szólítunk hál benneteket a nemzeti küzdelem lobogója alá, amelyet itt Máriássy Mihály 

bontott ki és'amelyet a ti segilségtekkel fog diadalra vinni. Polgártársak ! Mindenki, aki magyar, sorakozzék e mellé a lo­
bogó mellé! Amikor a nemzet' igazaiért csatába szólítunk itt minden magyar emberi, hálával és magasztalással kell megemlé­
keznünk azokról a nagy magyar emberekről, akik a küzdelem legelején állanak e> h kiméi. Iáiadtságol nem isméi\e, a szaka­
datlan golyózáporban nagy elmével és nagy szívvel küzdenek érettünk, mindnyájunkért a mi forrón szeretett édes magyar ha­
zánkért. Áldja is meg őket a magyarok Istene. Kossuth. Apponyi. lián Ily, Andrássy. Zichy! Aldassék a ti nagy nevelek 
mindörökkön-örökké! Ámen. Mi pedig ne csüggedjünk a harcban, meri hiszen tudhatjuk, hogy:

.1 nagy világon e kivid 
Kincsen szá inunkra hely;
Áldjon vag\ verjtm sors keze.
Itt cinünk, halnunk kell.
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amikor a Bécs állal Magyaaország terii-

SZEPESI ELLENŐR

A bécsi fészekrakás.
Mit or Ferenc József Szent István ko­

ron áj hétfelé törte, s a darabok között 
Magyarországnak még a neve sem fordult 
többé elő: akkor berendezkedett úgy, 
mintha örökké az abszolutizmus puha 
fészkében akart volna lakni. Nem is rajta 
múlott, hanem Solferinón és Königgrätzen, 
hogy még mai napig is nem ül a fé­
szekben. A vihar által elpusztított fészekbe 
most vissza akar ülni, s a fészekrakást 
a Fejérváry-kormány által végezteti. Nem 
akar ez -már olyan nagy abszolutizmus 
lenni, a mi után Ferenc Józsefnek egész 
életében dobogott a szive, hanem csak 
afféle fiók-abszolutizmus az alkotmányos­
ságnak kényelmes bécsi lárvája alatt.

A Fejérváry-kormány tehát oda áll a 
magyar alkotmány koporsója elé s leg­
először is tetemre hívja az ország lézengő 
Bittereit. Jöjjenek a főispánok, akik Tisza 
Kálmán törvénye szerint jogilag senkinek 
nem felelősek, de akiknek mégis a kor­
mány lábakapcája gyanánt kell szolgál- 
niok. Ilyenfajta emberekkel egyszer már 
úgyis úgy elárasztotta a császár Magyar- 
országot, mint mikor a nyári zápor után 
a vöröshasu békák elárasztják a földet. 
Akkor is előbb az országgyűlést kergette 
szét, a 61-ikit. Császári biztosok ültek be 
a vármegyeházába, akik a megyegyülése­
ket épugy katonai erővel verték szét,, 
mint a császár az országgyűlést Báes- 
Bodrogvármegyében például Piukovics 
Ágoston voll az erőszak eszköze, aki Így 
köszöntött be a főispáni lakás kulcsárá­
nál : »Hallja kend, én vagyok Piukovics 
Ágoston, császár-királyi biztos, ha azon­
nal ki nem nyitja kend a főispáni lakást, 
ágyúval fogom azt elfoglalni.« Szabolcs- 
megyében valójában így kellett elfoglalni 
a császári biztosnak három szobát a fő­
ispán lakásából.

Most se lesz huncut a vármegye, 
hogy installálja Bécsnek ringy-rongy em­
bereit. Ue meg az ágyuk is hiányoznak 
hozzá. A nem installált főispán pedig — 
a törvény szerint — még a vármegye 
kutyájának se parancsolhat.

Jöjjön ezután a sajtó. Az újságírás 
kéjhölgyei már készen állanak arra, hogy 
fertőző öleléseikkel megfojtsák a magyar 
szabadságot. Az alkotmány koporsója előtt 
vadul tolong már az árubabocsátott hit­
vallás, a megfizetett lélek és a zsivány 
lelkiismeret. Félmillió példányban fog 
megjelenni egy újság, ingyen osztódik 
szét boldog-boldogtalannak s a bécsi dög­
vészt árasztó újság fölött védő szárnyak­
kal áll Vészi József, a sajtóhivatal uj 
főnöke. Ne csodálkozzunk rajta: a barri- 
kádos Bach is első szolgája lelt az ön­
kényuralomnak.

Azután hétszázezer választót akarnak 
fölvonultatni az alkotmány koporsója elé. 
Minden választóra hatszáz koronát szán­
tak. ami 420 millió koronát tenne ki. 
Tenger pénz — de telik Bécsből. Hiszen 
Millhoffer Sándor akadémikus kiszámi tolta 
egy kCezer oldalas könyvben, hogy Becs 
négy- z esztendő alatt nem vitt el töb­
bet tőlünk, csak harmincezer millió fo­
rintot. Hát most egyszerűen visszaad be­
lőle néhány száz milliót. Legjobb lenne 
pedig az, ha Becs számára mindjárt meg 
is vennék az egész Magyarországot. Hi­
szen odaadjuk, csak fizessenek ki ben­
nünket. De nem úgy ám, mint 1811-ben,

létén törvénytelenül kibocsátott egyezer­
egyszáz millió forintot kitevő feketehasu 
bankónak egy nap alall l'uecs lelt az ér­
téke. Pedig avval bo'ondnott Pécs ben­
nünket, hogy a bankok be voltak táb­
lázva Bécsnek »hatezer millióm lórin to. 
kát érő házaira.«

Végül minden szegény embernek min­
den vasárnap lyuk fog főni a fazekában. 
A Fejérváry-kormány csak azt köti ki, 
hogy a tyúkot bécsi fazékban, bécsi 
zsírral kell megfőzni. A kormány már 
úgyis meg van kenve mindenféle bécsi 
hájjal.

A mikor aztán a Fejérváry-kormány 
az abszolutizmusnak ebbe a puha fész­
kébe — császári ura hajdani mintájára -— 
szépen berendezkedett: akkor jönnek az 
uj választások, hogy bécsi kutarok fog­
lalják el a magyar nemzet szentséges 
templomát.

Azonban Te is vedd eszedbe magyar, 
hogy Fejér vár y csak megkísért, mint Jé­
zust az ördög — hogy aztán téged vi­
gyen el az ördög. Úgy adja, mintha két 
garas volna az ára — pedig a lelkednek 
akar lenni halálos kufárja. Ígér neked 
jogot, kenyeret és rendet — hogy aztán 
Bécs számára vehesse meg a lelked. Ke­
zedet szorongatja — magában pedig a 
császárt hajtogatja. A válladat veregeti — 
az utadat pedig a pokol kapujához kö­
vezi ki. Mint az utszéli rima, megölel 
két kézzel — de egyúttal végez a zse­
beddel. Mint a keritönő, ártatlansággal 
kecsegtet — pedig minden szava égető 
fertőzet. Hirdeti, hogy az országot bol­
doggá teszi — pedig örökös bécsi adós­
ságba veri. Szabadságot is hirdet — 
porkolábja pedig bécsi láncot csörget.

Ezek után pedig hiába ül föl a Fe­
jérváry-kormány lóra — minden magyar 
ember tudja, hogy hányat szokott ütni a 
bécsi óra!

A politikai színtérről.
A hét a politikai nagy hét volt. A politi­

kai éhenkórászok, a nyomorúságos facér-legé­
nyek nagyhete. A konclesők, a politikai ko- 
kottok, az édes pici gésák hete. Ó. szüret, ka­
rácsony, minden volt a héten. A darabont­
gárda széttekintett és akiben egy kicsike kis 
ambíciót látott a privadiner szerepre, azt po­
lipkarjaival édes, szerelmetes kéjjel, lihegve a 
gyönyörtől keblére ölelte. Annyi politikai vad­
házasságot kötöttek a héten, hogy Ámor isten 
odafönn megelégedetten dörzsölhette kezeit. 
Mekkora érzékiség! Micsoda perverzitás...!

Hódit hát a szabad szerelem. Az ultra­
modernek ujjonghatnak. A militárizmus pedig 
éljen. Ki gondolta volna, hogy egy olyan rok­
kant, vén katona, mint Fejérváry fogja az ultra­
modernek álmainak álmát, a szabadszerelmet 
megvalósitani. Oh, Szász Zoltán, nagy a te 
örömöd. Éljen a militárizmus! Éljen Fejérváry! 
Fs éljenek az édes pici politikai gésák, a csi­
nos, snájdig privadinerek...

*

A virulás ideje pedig rövid leszen és be­
köszönt a hervadásnak bus világa. A kívána­
tos gésák bájos arcán csakhamar megjelennek 
azok a bizonyos ráncok és ezek a politikailag 
kiélt, kihasznált perditák ki lesznek selejtezve. 
Elvesztik csábító külsejüket, gömbölyű formáik 
összeesnek; kórházba kerülnek. A politikai 
gerincsorvadás megöli ezeH a zajos múltú 
züllött egzisztenciákat és a politikai tehetetlen­
ségtől összeroskadva bekéri luek a politikai ha­
lottasházba, ahonnan nincs többé visszatérés 
Ezek lesznek a politikai élőhalottak ...

*

Szóljunk a temérdek uj kinevezésekről ' 
Az uj főispánokról ? Mit szóljunk a haza ellen

küzdő kis privadinerekről ? Szánalomraméltó 
emberek ezek, akiket megvetni sem érdemes. 
I ohtikai öngyilkosságot, politikai harakirit kö- 
yetnek el ezek a gyámoltalan legények, amikor 
Fejervaryék,szolgálatába szegődnek. Azoknak 
a l ejervaryéknak, akiket előbb-utóbb elseper 
a nemzet felháborodása. És mi lesz akkor 
ezekkel a kis lakájokkal ? Ezek akkor ineg- 
haltak, öltözzenek tehát zsákba, gyászba, önt­
senek hamut a fejükre, vájják ki saját szemeiket 
es sírjanak és jajgassanak. Fs gyászolják ön­
magukat, a maguk nyomorúságos eltévesztett, 
elhibázott életét... Sírjanak, mert nagy okuk 
van a sírásra...

*

Kiragyog az uj kinevezések fergetegéből 
a vészi József kinevezése. Ő miniszteri taná­
csosba kormányelnöki sajtóiroda vezetője lett. 
Megérdemelte ... És ezzel minden meg van 
mondva. Legutóbb megható fiúi szeretettel ra­
gaszkodott Kristóffyhoz, a népjogok apjához. 
Es most megkapta a jutalmat. Az általános 
titkos választói jog szent nevében miniszteri 
fanacsos lett Vészi. A magyar publikum bizo­
nyara vérző szívvel és meghatottságtól remegő 
kebellel vette tudomásul, hogy Vészi József 
búcsúzik a Budapesti Naplótól. Viszont kitörő 
örömmel értesült, hogy a lap iránya olyan 
maiad, amilyen volt. De ha nem szerénytelen 
a magyar közönség kérdése: Milyen volt...?

Nekünk lőcseieknek is lesz szerencsénk 
eSy politikai gésához. Akárki lesz a kis édes, 
mostoha sors vár rá. Akármilyen csábitó mo­
soly, a legingerlőbb csábitó mozdulat is hajó­
törést fog szenvedni az itteni szilárd politikai 
erkölcsökön. Választani fogunk. Itt is lesz 
fhrtelés. Lesz kacérkodás. Hasztalan. Ide olyan 
személyiség, aki nem feltétlen hive a nemzeti 
aspirációknak, be ne tegye a lábát. Csak ál- 
szakallal, kerülő utakon jöhet ide és jaj neki, 
ha felismerik. Nem beszélhet itt egy szót se; 
a széket kirúgják alóla! A mi emberünk 
Mariássy Mihály. Hogy Műim ich párton ki vü 1 i 
programmal lép föl ? Ismerjük, ismerjük... 
Megcsömörlöttünk tőle. Istenesen.

*

Milyen idők, milyen idők! Szomorú na­
pokat élünk Az ember élete, az ember becsü­
lete nincs biztonságban. Végre ki biztos ma 
abban, hogy nem nevezik ki főispánná? Bi- 
zony ma mindnyájunkat érhet baleset. Azért 
is fölhívjuk a vállalkozó szellemű emberek 
figyelmét egy hézagra, amit sietve kell be­
tölteni. Indítványozzuk, hogy alakítsanak egy 
uj biztosító társaságot. A cime ez lenne: „Fő- 
ispánság ás egyéb becsületbe vágó kellemetlensé­
gek ellen biztosító Társaság-- Virágzó üzlet 
lesz. Az öngyilkos jelöltek kivételével minden 
becsületes ember biztosítani fogja magát. Egy­
ket elszánt ember kivételével biztosítani fogja 
magat egész Magyarország.

Fejérváry szombaton nyilatkozott az ő pro- 
grammiáról.Jaj, gyászos joolitikai szenzáció! A 
Programm ? A programm „alpári.-- Alpárnak 
legyen mondva.

*

a," Haladó Párt-- részére. (így fogják hívni a Fe- 
j er vari cselédségét. Nem lesz-e „Szaladó Párt-- ? 
Szedő) Nyolc szoba! Mi a fenének? Nagyon 
eleg lett volna egy. Néhány nap múlva ez a 
cédula fog a ház kapuján megjelenni: „Kiadó 
hét csinosan bútorozott szoba. Koszt is kap­
ható. Kitűnő bécsi konyha. Mosásról a magyar 
sajtó gondoskodik. Rém előnyös feltételek 
Egy magános ur, vagy hölgy a nyolcadik szo­
bában kaphat egy fehér áthuzatu hónapos ágyat 
A1 ando rendőri és katonai védelem. Munka­
nélküli emberek hivatalt is nyernek Értekez­
hetni a miniszteri palotában Fejérvárynál.--

Borz.

A lőcsei képviselőválasztás.
line végié hivatalosan is beismerték, hogy 

\ ncsei választókerületnek nincs képviselője. 
.... ,uyy a ,, 'aP egyil< e heti száma hozta, Imgv 

11 f sep, . •ertelenciyt alapítványi igazgatóvá 
nuezle ki. A hir nyomán rögtön megindult 
az agitacm minden vonalon. Eddig két önje-
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lölt forog szóban. Az egyik Lukács ügyvivő 
darabontprogrammal, a másik Mi'mnich Aurél 
münnichprogrammal szeretne itt fellépni. Mind­
két programm gyönyörű ajánlólevél, amely 
óriási lelkesedésre tarthat számot. De ezeket a 
kombinációkat nem igen veszi itt komolyan 
senki.

A lőcsei választókerület független ér­
zelmű polgársága (és ma már csaknem min­
den ember független érzelmű itt) és a füg­
getlenségi párt jelöltje Máriássy Mihály dr. 
aki a múlt választáson is csak tiz szavazattal 
maradt kisebbségben. A Máriássy Mihály 
szimpatikus személyéért csaknem pártkülömb- 
ség nélkül lelkesednek itt és így megválasz­
tása bárkivel szemben biztosra vehető.

A függetlenségi párt október 25-ére gyű­
lésre hívta össze a kerület független érzelmű 
választópolgárait. A gyűlés este (> órakor kez­
dődött és rendkívül lelkes hangulatban folyt le. 
A Kaszinó-vendéglő nagyterme zsúfolásig meg­
telt választópolgárokkal, akiknek sorában a ke­
rületnek úgyszólván minden községe képviselve 
volt.

Károssy pártelnök üdvözölve a szép szám­
kan megjelent választópolgárokat, hazafias lel­
kes szavakkal mondta el az okot, amely miatt 
össze kellett gyűlni és a gyűlést megnyitotta. A 
következő szónok Léderer Miksa dr. alelnök 
volt, aki gyujtohatásu beszédében, tüzes tempe­
ramentumos modorban jellemezte a helyzetet 
és a közóhajnak megfelelőleg a párt jelöltjéül 
Máriássy Mihályt ajánlotta. Határtalan lelkese­
déssel, óriási éljenriadallal fogadta a polgárság 
ajánlatát és erre az elnök Máriássy Mihályt 
a függetlenségi párt jelöltjének jelentette ki. 
Cserny Antal róni. katli. káplán töt nyelven 
tartott szellemes, hazafias beszédet, amit nagy 
tetszéssel fogadtak. Ezután egy 12 tagból álló 
bizottságot alakított az értekezlet, és azt a vá­
lasztási teendők végzésével bízta meg. A gyű­
lés táviratilag közölte Máriássyval a határozatot. 
A következő sürgönyt menesztették hozzá:

•Máriássy Mihály Körívéiyes.
A lőcsei választókerület függetlenségi pártja 
egyhangú határtalan lelkesedéssel kegyedet 
jelölte képviselőjéül, akit tántoríthatatlan ra­
gaszkodásunkról ezúttal is biztosítunk és ké­
rünk, hogy a helyzet eme nehéz napjaiban 
a jelölést elvállalni kegyeskedjék. Károssy 
elnök.“

Léderer Miksa indítványára Kossuthot és 
Apponyit. is táviratilag üdvözölték. A Kossuth- 
hoz intézett távirat igy szól:

»Kossuth Ferenc képviselő urnák Buda­
pest.

A lőcsei választókerület függetlenségi 
pártja a mai napon megtartott értekezletén 
egyhangú lelkesedéssel Máriássy Mihály drt 
jelölte képviselőjéül. Ebből az alkalomból a 
nemzeti küzdelem vezéreit és első sorban 
Nagyságodat köszöntjük és kérjük a magyarok 
istenét, hogy adjon Nagyságodnak kitartást a 
magasztos küzdelem diadalmas befejezéséhez. 
A függetlensági párt nevében Károssy elnök.«

Apponyihoz a következő táviratot intézték:
»Apponyi Albert képviselő urnák Buda­

pest.
A lőcsei választókerület függetlenségi 

pártja a mai napon megtartott értekezletén 
egyhangúlag Máriássy Mihály drnak határozta 
el nagy lelkesedéssel a képviselőséget felaján­
lani. Ebből az alkalomból nem mulaszthatjuk 
el, hogy Nagyméltóságodnak a nemzeti küz­
delem körül szerzett hervadhatatlan érde­
meiért hálás köszönetét mondjunk. Hazafias 
üdvözlettel a lőcsei függetlenségi párt nevé­
ben Károssy elnök.«

Október 26-án nagy deputáció tisztelgett 
Máriássynál, aki a független polgárság osztatlan 
örömére a jelöltséget elfogadta.

Máriássy a következő táviratot intézte Ká­
rossy elnökhöz:

Nagyságos Károssy Jenő untak Lőcse.
Csekély személyemet illető bizalmuk a 

legnagyobb megtiszteltetés. Büszke leszek, ha 
hazafias küzdő táborukban a zászlótartó sze­
repét. reám bízzák: a jelölést elfogadom, ha a 
haza hiv ott leszek. Éljen a független Magyar- 
ország' Dr. Máriássy Mihály.

Kossuth szava. Kossuth Ferences a 
szövetkezett baloldal lelkesen támogatja Máriássvt. 
Erről tanúskodnak az alábbi táviratok:

„Dr. Máriássy Mihály Lőcse.
Jelültetésedet legnagyobb örömmel üdvö­

zöljük es erkölcsileg támogatjuk. Kérek ki­
merítő tájékoztatást. Kossuth.

,, Károssy. függetlenségi párt vezetőség 
Lőcse.

Mártátssp Mihályjt•/öltetését legnagyobb 
örömmel fogadtuk, megválasztatását szivünk­
ből óhajtjuk, erkölcsileg melegen támogatjuk. 
Kossuth.“

Erő ez a mi küzdelmünkhöz.
Apponyi szava. Apponyi Albert gróf 

a következő táviratban ajánlja föl támogatását:
,, Károssy pártelnök urnák Lőcse.
Örömmel üdvözlöm a jelölést. A győze­

lemben feltétlenül bízom, támogatásomat fel­
ajánlom. Apponyi.“

Ez az Apponyi szava. Tudjátok mit je­
lent ez ?

hírek.
A lőcsei választókerület független­

ségi pártja t. évi október hú 30-án <1. ti. 
2 órakor Szepesváraljúti a Varsányi-Léle 
vendéglőben pártértekezletet tart.

Szepesvármegye uj főispánja. Szepes- 
inegye uj főispánja minden kétséget kizárólag 
gróf Csáky László lesz. A hivatalos lap a hét 
folyamán okvetlenül hozni fogja kinevezését. 
Csáky László 27-én inkognitóban Lőcsén járt. 
a főispáni lakás és berendezés ügyében. Úgy 
mondják, hogy Csáky László aki Ugocsa- 
Inegye főispáni székéből jön ide - mindenre 
kész szolgája lesz a darabont-kormánynak. Ki­
nevezése azért jön ilyen hirtelen, hogy a kö­
zelgő képviselőválasztáson a hivatalos presszió 
minden fegyverével a darabontok jelöltjét 
Münnich Aurélt segítse győzelemre. Azt mond­
ják, hogy Csáky László kész ilyesmire. Mi nem 
tudjuk. Véleményünket azért is egyelőre nem 
alkotjuk meg róla. Arról sem szólunk itt, hogy 
eredménytelen lesz minden hivatalos erőszak. 
Csak azt mondjuk, hogy ha Csáky László bé­
két és egyátalán jót akar, ne próbáljon itt 
snmminemü erőszakhoz folyamodni. A saját 
érdekében.

Felmentett lapszerkesztő. Érdekes saj­
tóperben hozott a kassai kir. törvényszék okt. 
25-én ítéletet. A vádlott Seress Imre a „Kassai 
Hírlap" kiváló tehetségű szerkesztője volt. 
Seress ugyanis azt irta lapjában a Matzner 
Samu főszerkesztőségében megjelenő „Eelső- 
magyarország“-ról, hogy az revolverlap, svindli 
lap, hitvány, megvesztegethető és megveszte­
getett, kprrupt stb. stb. Matzner Samu nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás és becüiet- 
sértés címén fogta perbe Seresst. A törvény­
szék, minthogy Seress szerkesztő a tárgyalás 
során mindazt, amit Matznerről és a Éelső- 
magyarországról irt, bebizonyította, őt a becsü­
letsértés és rágalmazás vádja alól felmentette, 
Matzner Samut ellenben 740 korona költség 
erejéig elmarasztalta. Szimpatikus kollegánk­
nak Seress Imrének őszintén gratulálunk.

Dr. Farkas Ferenc színtársulata nagy 
erkölcsi és anyagi sikerek melleit működik Kés­
márkon. A derék igazgató kitünően szervezeti, 
elsőrangú erőkből álló társulata meghódította a 
késmárki közönséget. (londosan összeválogatott 
műsor, fegyelem, szakavatott rendezés, pompás 
összjáték jellemzik a társulat működését Farkas 
igazgató a fővárosi színpadok legnagyobb sikerű 
újdonságainak előadási jogát egymásután szerzi 
meg és a közönségnek kiváló fővárosi művészek 
vendégszerepelte!ésével is kedveskedik. Egyszóval 
ez az ideális gondolkozása művész-ember áldo­
zatot nem kiméivé, önzetlen lelkesedéssel szol­
gálja a színjátszás ügyét.

Műkedvelői előadás. A lőcsei Kaszinó 
vigalmi bizottsága által november hó 11. és 
12-én a városi színházban rendezendő Tarka 
Színpad műsora a következő: 1) Nyitány, 
előadja a 85. sz. cs. és kir. gyalogezred zene­
kara. 2) Vivó-mérközés, Salamon Sándor és 
Szkicsák László urak között. 3) A szerelmes 
zongora mester, maganjelenet, előadja Timcsák

Aladár dr. űr. 4) Kacsuga, táncolják Klimkó 
Vilma űrleány és *** űr. 5) A tót táncmester, 
víg monolog üabányitól, előadja Szmreko- 
vicska János űr. ó) Szentistványi Éva űrileány 
cxcentrique-énekesnő fellépte. 7) Olasz nép­
énekesek fellépte. Előadják: Barger Elza, Klim­
kó Gizella, Lorx IdIinor, Nagy Anna, Páter 
Jolán, Székely Klára, Szkicsák Mariska úri leá­
nyok és Bal Jeromos, Bánhidí Aurél, Csellár 
Arnold, Eox Jenő, Janmiczky József, Répász- 
ky Lipot, Szkicsák László és Warhol rvgost 
urak. 10 perc szünet. 8) Mirkva János űr fel­
lépte, mint gyorsrajzoló és festő. 9) Bűvész 
mutatványok, előadja, Páter Rózsi ka urileány. 
10) Kupiék, előadja, Ranezay József űr. 11) 
Fregoli-jelenet, előadja, Szkicsák Anna urile­
ány. 12) „A kalabriászpárti", előadják: Benkó 
István dr. Hucskó Mihály, Riesz Frigyes dr. 
Szkicsák László, %* és %* urak. 13) Záróin­
duló, előadja a 85. sz. cs. és kir. gyalogezred 
zenekara. Amint értesülünk, a próbák már 
serényen folynak és remélhető, hogy a mű­
kedvelői előadásnak ezen uj neme igen jól 
fog sikerülni. A színházi jegyek november hó 
1-től Singer Elek könyvkereskedésében lesz­
nek kaphatok. A rendező bizottság ezúton is 
figyelmezteti a tisztelt közönséget, hogy sem­
miféle előjegyzéseket sem a bizottság, sem 
Singer űr el nem fogad, hanem az összes 
jegyek november I -tői kezdve kizárólag Sin­
ger űrnál leszek kaphatók.

Tüzek. Szepesvéghelyi levelezőnk írja: 
b. hó 23-án este 1 fi órakor Szepesvéghelyen 
tűz ütött ki, mely 10 csűrt, nagyrészt telve, 
idei terméssel s megannyi istállót hamvasztott 
el. A szélcsend és a környékbeli tűzoltóság 
gyors segítsége a tűz terjedését meggátolta. A 
tűz oka állítólag vigyázatlanság, amennyiben 
egy asszony égő lámpással a csűrbe szalmá­
ért ment, de a gyertya a lámpásból kiesett s 
a szalmát meggyujtotta. F. hó 22-én Pop- 
rádon tűz volt, amikor 12 csűr, tele gaboná­
val és takarmánynyal, leégett. A tűz oka gyúj­
togatás. Egy 18 év körüli kocsis gazdája csűr­
jél bosszúból fölgyujtotta. A bűnöst ott Pop- 
rádon elfogták sf. hó 26-án Lőcsére az ügyész­
ség fogházába szállították. Tettét beismerte.

Levél a szerkesztőhöz. Tekintetes Szer­
kesztő I r! Becses lapjának I. hó 22-én meg­
jelent számában Parisból Szepesalmásig lég­
hajón • cimü közleménye habár kedves humorral, 
de elferdítve van előadva. Az igazság érdekében 
kénytelen vagyok kérni annak rektifikálását, 
mert a kél léghajós utazót II e rezeg 
11úsztav alinási püspöki intéző fogta le déli 12 
órakor és az ö emberei szállították be a meg­
rongált. léghajót Almásra, az intéző lakására. 
Az intéző ur pedig saját kocsiján vitte be a 
kedélyes két franciát vendégszerető honába, hol 
magyaros ebéddel s egri magyar vendégszere­
tettel látta el és d. u. tél 4- óráig jól érezték 
magukat az P.H>2-es kitűnő szamorodni és a 
háznak kedves szeretető mellett. Ekkor az in­
téző befogatott és föl vitte a vendégeket Párvy 
püspök Öméltóságához, hol néhány percig ma­
radtak. Azután I le rezeg (lusztáv behozta Vár­
aljára a vasúthoz és még pénzt is váltatott ne­
kik V ozáry Rezső kereskedésében. A léghajósok 
közül az egyik gramice beszélte a német nyel­
vet. (bár soha senki se szólna ezen a kutya 
nyelven) oly annyira, hogy dr. Muck Arthur 
városi orvos kétségbevonta francia voltukat is. 
Tehát mindenkivel megtudták értetni magukat, 
csak azok nem tudták megérteni, miért Hungri 
és nem Osztereich. Ez a való lény. Tisztelettel 
('.sorba Károly k. tanító

A megzavart színtársulat. Fekete Béla 
igazgató társulatával a mult héten kezdte meg 
előadásait Gölnicbányán s a ügy közönség, 
mint az ambiciózus színészek kölcsönösen 
meg voltak elégedve egymással. Az élvezetes 
szórakozást azonban f. hó 21-én megzavarta 
Bpestről felérkezett két detektív, mert a tár­
sulat több tagja állítólag gróf Pongrácz laká­
sából körülbelül 24.000 K. értékben ékszert s 
részpénzt lopott s így a cimborák a színpad­
ról a börtönbe voltak kénytelenek leszállói. 
Gölnicbányán olcsó pénzért egyes ékszereket 
becsaptak a jószívű emberek kárára.

Felkérjük tisztelt olvasóinkat, 
hogy lapunk előfizetési fiiját, amely- 
lyel esetleg hátralékban vannak, ha­
ladéktalanul beküldeni szív esket!je-
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nek. hogy a lapot fennakadás nél­
kül kühl kössük tóvá hl).

SZEPESI ELLENŐR
kiadóhivatala.

FURCSA DOLGOK.
A kormány programmja.

Tragédia öt pontban, illetőleg felvonásban. Színhely: 
hol itt, hol ott. Feketesárga díszletek. A főhős l ejérváry, 
hős valamennyi darabont és uj főispán. A tragédiának az 
a tragikuma, hogy a vége nagyon közel esik az elejéhez. 
Írták, akik eljátszák: a darabontok. A tragédia végén 
valamannyi hős a kardiába dől. A szférák a (lotterhaltét 
zengik. Vöröshagyma es záptojás-eső.

Az uj Bobherceg és az édes Annie.
Knstójfy az erkély alatt megjelenik és szívhez szóló 

hangon énekelni kezd.
fjrted eped a szivem.
És eped a gitárom .. .
Jer ide közelembe.
Jer ide kicsi párom.
Almokat, örök üdvöt,
Bőkezűn adakozzál...
Jöjj ide, ide
Harmatos üde liliomszál...

Az erkélyen tűzpiros alsószoknyában és imádatos 
svarcgelb hálóköntösben megjelenik Bokányi Dezső. Szen­
vedélyes ölelések és csókok. Nem mondom tovább ...

dör.

Törvénykezés.
§ Egy kritika következményei. A legutolsó 

választások után, mely alkalommal Késmárkon 
a függetlenségi párt jelöltje lett győztes, heves 
hírlapi polémia fejlődött ki az ellenpártok 
korifeusai között, nevezetesen dr. Littmann 
Albin a függetlenségi és Glücksmann Bernát a 
kormánypárt vezérembere között. A polémia 
rugója az volt, hogy Glüksmann Bernát a 
késmárki „Karpaten Post "-ban Burgyán János 
orsz. képviselő amaz eljárását kritika tárgyává 
tette, hogy egy közérdekű eseményről, neve­
zetesen Madarász korelnök amaz elnöki enun­
ciájáról, melylyel a lex Dánielt érvénytelennek 
deklerátta csakis egy párthivét értesítette és 
nem a kerületet. Ezért dr. Littmann Albin 
ugyancsak a „ Karpaten Post "-ban egy éles 
cikkben megtámadta Glüksmannt, amit Glüks­
mann a legközelebbi számban megtorolt. Ezen 
kölcsönös becsületsértés miatti bűn ügy f. hó 
26-án tárgyaltatott a lőcsei kir. törvényszék 
előtt, mely Glüksmannt 50 korona fő és 20 
korona mellékpénzbüntetésre ítélte, ellenben 
dr. Littmant fölmentette. Az ítélet ellen mind­
két fél felebbezett.

A magyar sovinizmus.
Ezeréves múltúnkban megszoktuk már, 

hogy az összes szomszédaink - akár a leg­
kisebb államocska beleavatkozzék ügyeinkbe, 
még ha az csupán minket érdeklő belügy is 
és hogy beleüssék az orrukat minden tényke­
désünkbe, amit nemzeti önállóságunk erősí­
tésére üdvösnek látunk. Utóbbi időben tul- 
gyakran hangoztatják, hogy a magyar sovi­
nizmus roppant erőre kapott, a magyar türel­
metlen az itt lakó nemzetiségekkel szemben. 
Nézzük hát, miben is rejlik az a sokat han­
goztatott sovinizmus?

Van egy ország nem Ázsiában, amely 
ezer éve szerezte meg vérrel e hont. Magyar- 
ország lenne tulajdonképpen, de hát azért ma­
gyar a magyar, hogy mindent holnapra ha- 
lasztgasson, hiszen a lustaság nemzeti tulaj­
donságunk. Hogy külföldön alig ismernek és 
ahol ismernek is, csak mint Ausztria egyik 
tartományaként szerepelünk, az csak természe­
tes, mikor itthon hazánk határai között is 
majdnem idegeneknek érezzük magunkat. Tes­
sék bejárni az egész országot, a nagy Alföl­
det kivéve, hallhat az ember mindenféle nyel­
vet, csak nem a magyart. És ha biztosan nem 
tudja, .agy még nem hágta túl az országha­
tárát, határozottan azt gondolhatná, hogy va­
lamely szomszéd országba vetődött. Valóban 
hajlandó vagyok elhinni, hogy itt épült valaha 
a bibliai Bábel-torony. Beszélnek itt annyi 
nyelvet, hogy valóságos nyelvmester legyen, 
aki el tud igazodni.

Van ugyan egy jeligénk, hogy nyelvében 
él a nemzet, node derék őseink beérték azzal, 
hogy belátták e mondás igaz voltát, hogy azt

érvényre is kell juttatni, arra már nem gon­
doltak. Így történhetett meg azután az a dicső 
eset, hogy ahány országból vándoroltak be 
hozzánk hazánk lakói, annyi nyelven beszél­
nek még ma is. Jóllehet már évszázadok óta 
lakják e drága hont. De m \g iskoláikban is 
az idegen nyelv járja és a magyar nyelv előtt 
még nem nyitották meg a tantermek ajtaját. 
Tehát csak remény, hogy valaha megszűnjék 
ez a fura helyzet.

Ugylátszik azonban, hogy már megelé­
gelték ezt nemzetünk nagyjai és végre liosszu- 
hosszu vajúdás után megszületett az uj nép­
iskolai tanterv, mely helyet kér a magyar 
nyelv számára az összes iskolákban, ahol az 
ország leendő polgárait nevelik. Megköveteli 
az ország hivatalos nyelvének az őt megillető 
helyet. Osszeröffennek ám erre hazánk hü 
alattvalói, a mi kedves hü szász testvéreink, 
összeülnek Szebenmegye székházán és erélye­
sen odaüzzenek a miniszternek, hogy hala­
déktalanul vonja vissza a kiadott utasítást; vál­
toztassa meg a tantervet, mert az sérelmes az 
ő nyelvükre nézve.

Értsük meg jól. Egy magyarországi vár­
megye székházán, állítólag magyar honpolgá­
rok, de biztosan magyar zsíron táplálkozó em­
berek, oda merik üzenni hivatalosan a magyar 
miniszternek, hogy nekik a magyar nyelv nem 
kell. Nekik ehhez a nyelvhez éppen annyi kö­
zük van, mint tegyük fel a szanszkrithez. és mi 
ezeket a himpelléreket nem ebrudaljuk ki az 
országból. Hol van tehát a magyar soviniz­
mus, a magyar türelmetlenség?

Nevetni tudnék rajta, ha idegen len mik, 
de mint magyar ember csak felháborodni tu­
dok e hallatlan szemtelenségen. Mutassanak 
nekem még egy országot, ahol annyi joggal 
legyenek felruházva a bevándorolt idegenek, 
ahol oly igazán egyenjogosítva legyenek a 
különféle nemzetiségek tagjai mint nálunk, 
amely annyira magára legyen utalva az euró­
pai államok között mint Magyarország, amelyre 
annyi országnak fáj a foga és annyi ország 
élesíti a karmait, hogy magához ragadja és 
ez az ország annyi kifelé gravitáló napilapot 
enged megjelenni saját határain belül, ami 
csak gyorsítja a szétomló processzust, annyi 
nemzetiséget tűr meg, hogy alig jut hely a 
magyar nemzetnek a saját hazájában.

Jó hazafiaknak merik még magukat val­
lani derék szász testvéreink? Hát hogyne len­
nének ők igaz hü fiai a magyar hazának, nem 
bizonyították ezt be kellően a negyven nyolc­
ban megvívott dicső, de gyászos végű sza­
badságharcban? Nem ők voltak-e az elsők, 
akik fegyvert fogtak a — magyarok ellen ? 
Nem ők voltak-e az elsők, akik hűséget es­
küdtek az osztrák császárnak? Most, hogy a 
nemzet a legelemibb jogait kívánja érvényre 
juttatni, összeülnek és fennhangon követelik a 
j°g°k konfiskálását. Büszkén a mellükre ütve 
dörgik oda a nemzeti irány kiépítésén fára­
dozó munkásoknak, hogy hagyják abba a 
munkát, mert ők, a szászok, hü polgárok nem 
akarják azt.

Valóban ideje volna már ezekkel az utak­
kal megértetni, hogy itt Magyarország van és 
nem más. Itt nincsen vezető helye különféle 
nemzetiségeknek, csakis a magyar nemzetnek. 
Hogy nem azért fogadta őket a magyarság 
testvérévé és osztotta meg velük hűségesen a 
jogait, hogy ők aztán ellenünk dolgozzanak, 
hanem hogy velünk nyelvben és érzésben ösz- 
szeforrva, a haza javát előmozdítsák. Nem 
azért hozták meg a sajtószabadságot, hogy a 
haza érdeke ellen, sőt annak határozott kárára 
használják azt fel, hanem ellenkezőleg, hogy a 
haza java és előnye mellett lehessen szabadon 
küzdeni vele, de a szólásszabadság sem arra 
való, hogy kigyót-békát kiáltsanak felénk, mi­
kor e, hon jogait akarjuk érvényre juttatni.

Értessük meg velük, hogy a haza meg­
követelheti minden egyes polgárától, kit ma­
gyar vértől áztatott hátán hord, hogy a haza 
nyelvét beszélje. Minden más nyelvet tudhat 
és érthet, de a magyar nyel /et kell tudnia és 
hogy nem ijedünk meg fenyegetéseiktől, ha­
nem céltudatosan, kim életül bár, de határo­
zottan haladunk a nemzeti irány ösvényén, 
és nem fogunk nyugodni mindaddig, inig a 
magyar nyelv minden vonalon diadalt nem 
fog ülni, inig magyar nyelv nem -fog vissz­
hangzani Kárpátoktól Adriáig!

Severus.

KÖZGAZDASÁG.
Néhány szó az iparosokról.

Nálunk gyakori a panasz, hogy alig van 
már a kisiparosnak tere a megélhetésre, lény. 
hogy nálunk nehéz a kisiparos sorsa, (le az is 
tény. hogy helyzeteiket nem számuk nagysága 
okozza, mert az ország még jóval több iparos­
nak i> Imini fog tiszloeséges megélhetést bizto­
sítani, hanem igenis a baj abban gyökerezett, 
hogy más nemzetek fejlődöttebb iparával szem­
ben sikerrel fel nem vehette volna a versenyt.

Nekünk eyész a legújabb időkig alig vol­
tak ssakképzett ipari munkásaink. Sőt iparo­
saink műveltsége meg nemrég is alig terjedi 
továbr a köteles elemi iskolai műveltségnél.

Usak az újabb időben fordítottak nagyobb 
gondol iparosodik kiképzésére. S ennek a ja­
vára kell betudnunk, hogy a magyar ipar az 
ulolsú időben nagyobb lendületet vett. De még 
mindig tapasztaljuk azt is, hogy még mindig 
szőrit bennünket az importált ipartermékek so­
kasága s sok tekintetben indokolatlan az iparo­
sok feljajdulása, ha mégis a külföldi portékát 
vesszük és nem a hazait. Miért V Azért, meri 
nem egy iparcikk van, melyet hazai iparosaink 
nem utónak előáilitavi, vagy ha tudják, messze 
mögötte áll a külföldinek.

S hogy az ezen téren mutatkozó hiányo­
kon segítsünk, országszerte megindult a moz­
galom iparkiállil.ásokat rendezni s éppen az 
utóbbi időben több helyütt, rendeztettek ilyenek.

Ha ezen országos mozgalmakat és törekvé­
seket bíráljuk, úgy tűnnek azok elő, mint egy 
nagy épzlet emeletcinek szüntelen és megfeszí­
tett erővel való tatarozása, folyton javítjuk, fol­
tozzuk az emeleteket, nagy és elismerésre méltó 
igyekezettel azon vagyunk, hogy nagy épületünk 
emeletei legyenek szépek, csinosak, tartósak, 
versenyképesek és minden igyekezetünk dacára 
folytonosan azt vesszük észre, hogy nem bírjuk 
a külföldét teljességgel elérni, nem bírunk a 
nyugati műveli iparállamokkal lépést tartani, 
még kevésbé azokat túlszárnyalni.

l lát hol van a hiba ? Mitevők legyünk ? A 
hiba ott van, hogy rozoga alapra építünk. Ipar­
épületünk fundamentuma inog, ezt kell első sor­
ban megerősíteni s merjük állítani, hogy amig 
ezen nem segítünk, a mostanában forszírozott 
i park iái litások kai sem fogunk célt érni.

Melyek hát iparépületeink fundamentumai ?
Feleletünk egy szó: iparostanoncaink. Eze­

ket kell nevelni, jobban mondva ezekből kell 
nevelnünk olyan iparosnemzedéket, mely a mű­
veltség összes atribuLumaival lépjen ki az életbe, 
ismerje a külföldet é$ legyen széles látóköre.

I.z az, ami mai iparosainknál hiányzik. 
Százával ismerjük azon iparosok számát, akik­
nél meg van a szorgalom és igyekezet, de ala­
csony műveltségénél fogva nem bir érvénye­
sülni. A száz közül csak egy példát: Állítólag 
hires a szegedi halbicska, llát híresnek hires, 
de meddig terjedt a hire? Ne kutassuk, messze 
állunk mi még Scheffieldtől és Sollingentől. Áll­
junk szóba egy magyar késesmesterrel és vált­
sunk szót egy angol iparos társával, nyomban 
látni lógjuk a nagy különbséget. Az angol, mü­
veit. tanult, világlátott, nagy üzleti összeköt teté- 
sekkel biró iparos, amit alapképzettségének kö­
szönhet. A mieinknek látóköre pedig az ipartár­
sulatokon túl nem terjed.

Iparosainkat tehát nefelniinh kell előbb, 
éneikül nem érünk célt, még ha százával is ren­
dezzük az iparkiállitásokat. Önálló felfogásra és 
kompozícióra a tanulatlan elme nem jön soha. 
lóvek hosszú során ál sürgettük az 1884. évi 
X\ III, t.-c.-nek revízióját s lassan már kezd de­
rengeni a látóhatáron.

A törvény iparoktatási részétől függ igen 
sok, mert hiszen közel 100.000 tanoncunk van 
az országban. A törvény revíziójával véget kell 
\etni annak az abszurd állapotnak, mely ma 
uralkodik, mert hiszen ma segéddé adható az 
analfabéta lanonc is. Ilyen legyen hivatott arra. 
hogy mint mester megállja a helyét? Soha!

Van pedig belőlük igen sok, s ez a főbaja 
a mi iparunknak. Nem lehet célunk e helyütt 
nz iparos nevelés vezérelvét előadni, csak arra 
kívántunk rámutatni, hogy iparunk felvirágzását 
nem lógjuk mindaddig elérni, inig népünk lel­
kében meg nem gyökerezik az a meggyőződés 
hogy egy iparosnak, ki a mai világban boldo­
gulni akar, többet kell tudni az Írás és olva­
sásnál.
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szerencséje

NAGS7!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 

nem tett az osztálysorsjátékban,

Vtgyen egy SKrencsesorjjcgyet
KISS bankházában, mert

KlSS szerencséje j^tcMjy!

Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet
Kiss bankházában, mert

)(ÍS$ szerencséje j^ggy j

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­
tékban nagyobb nyereményeket

IHZISE3 bankliázáloan
Az eddigi hutásoknál 
szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat

koronát
és a legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát 400.000

yoo.000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni 
Minden egyes hután után közzé tesz- 
sziik a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jet/i/zé- 
hrt, úgy, hogy mindenki meggyőződ­
hetik, miszerint a mi t. verőinknek 

különösen kedveit a szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

Kiss szerencséje Nagy!

A XVII. sorsjáték I-sí osztályának 
húzása f. í no?. 23. és 24-én lesz.
Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 150 K. I Egy fél . . . 6 K. 
Egy negyed 3.— K.| Egy egész . . I2 K.

a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó-helye

BUDAPEST,
IV., Kossuth Lajos-utca I3.

SÁRKÁNY S. Bankháza

l'"1 80 BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon so 8<I.
a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárusitója.

Sürgönyeim .
Sárkányék Budapest fnlyo számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál és a 

magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt " Jl í iM!"k° ° |jvhliiwivuuii *- papírokra, bárhol elzálogosított
sor.-ijegyuket sajal l'unzoinmel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsön! adok: ietétjegy. zálogjegt 
bekuUjüiulo, kedvező feliételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető. '

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és kön»ven 
torlvs/tnóta valló ős s/vmrly hitelt, nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak ii-ik és ni-ik helvre

való betablazasra azonnal folyósíthatok.
Senimiltde elölet/cs jutalékai nen) kérek ugyszintéii minden levelei, válaszbél ve«- 

nélkül is rögtön elintézek.
Sárkárig S. Bankháza

liutla/test, I I., Ó-ntca (i.
__________ 25 év óta trvszékileg bejegyzett cég.

MenienVZÁS ' A XVII;i^S0.”Íát^k . h8:1 .osz,tá,y" sorsjegyei már megjelentek és kérem egyúttal b.
ti* tiJ? ", megrendeléseit, a legjobb es legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom minden 

nyereményt azonnal kifizetek. A kővetkező szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménvnyel még
nem lettek kisorsolva: " " 6

2979 12128 I2Ő53 16065 35733 44596 51325 58762 80847 99191 101580 105655
-------- —-----Kivágandó : =====

Megveti <lelö-la jt.
Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számú
postautalványnyal küldöm. A nem kívántat

kérem u tűnvén ni. tessék áthúzni .

l'é|B Z
negyed SOI sje^Yet (*s (Mllivk Úr;ti
nyolcad
Név :
Lakhely, n. p..

Imm
ZILZER JOHANNA

30 éven át kitűnőnek bi­
zonyult közkedvelt

arckenöcse
eltávolít mindennemű szép­
séghibát. nevezetesen szep- 
lőt, májfoltokat, az orr és 
kéz vörösségét s az arcnak 
késő korig egészséges, ró­

zsás szint kölcsönöz.
Ara : 1 nagy tégely 2 kor. 40 fill., I kis tégely 1 kor. 
20 fül., a hozzávaló szappan 1 drb 60 fill. Biztos Ita­
tásáért jótállók. Kitűnő hajnövesztő kenőcs s minden 
e szakba vágó dolog szintén kapható. Szétküldések a 
világ minden tájéka felé utánvétellel. Valódi minő­

ségben kapható :
Zilzer Herminánál 

Budapest, VI.. Király-utca 70. szám alatt, 
valamint minden gyógyszertárban és droguériában.

Első Stgriai kötőgépggár
Fogéi I. L. mügépész

magyarországi képviselete és raktár
BUDAPEST, VI., T< réz-körut 20. sz. a.

A leghíresebb
kötőgépek

tömlőzárral, házi és ipari célra, részletfizetésre 
kapható. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Varrógép és javítóműhely.

1

u
Villamos és gőzerőre beren­
dezett gyár távolról sem ké­
pes oly olcsón f i n o m és j ó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia
házi hangszer készítője, azért ne
vásároljon semmiféle hangszert, 

legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, 
harmonika, fa- vagy rézfuvó hangszer, húr sth. stb. 
inig REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott képes ár­
jegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve 
küldetik Budapestről Király-utca 58. sz. Zene­
karok teljes felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagy és kicsinyben. Zongorák és cimbalmok javítása. 
Rz összes hangszerek javítása szakszerűen és olcsón.I

A itt esen hete f/séf/ házánál.
ha meghozatja a hires

Király-balzsamot, =
a balzsamok hirályát, mely minden betegség et- 
len biztos szer és minden régi bajt is azonncil 
meggyógyít; tehát minden háznál tartani kell, 
mert ezen hires balzsam által megakadályozza 
•' főfájást, köszvényt, csnzt, rhenmát, fog- r's 
hátfájást, lábszaggatást, köti kát, gyomorfájást 
stb., szóval minden betegségnek egyedüli biztos 
orvossága a hives hird/g-ho/zsain. Tehát 
elkerülhetlen szükséges, Irogy minden háznál 
készenlétben legyen, légy nagy üveg ára 2 kor. 
3 üveg 6 K. 55 f, bérmentve utánvéttel. Kap­
ható Grosz-Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecen Kossuth utca. BUDAPESTEN :
I őrök József gyógyszertárában Király-utca I2. 
Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész 
országban elismert hires hajdúsági bajuszpedrő, 
melytől a legrövidebb idő alatt a legszebb ba­
jusz nyerhető. 3 doboz 2 korona 15 fillér után­

véttel bérmentve.

En, Csillái Anna
185 cm. óriás hosszú Lo­
reley- hajamat, az általam 
feltalált kenőcs 14 havi 
használata után érteni el. 
í zen kenőcs az. egyedüli 
szer a haj ápolására, a fej­
bőr erősítésére, uraknál erős 
és teljes szakáit növeszt és 
már rövid idei használata 
ügy a hajnak, mint a sza­
káinak természetes fényt és 
teltséget kölcsönöz és meg­
óvja ezeket a korai meg- 
ő s z ti léstől egész a késő 
aggkorig.
Egy tégely ára 1, 2, 3, 5 frt.
Postai szétküldés naponkint az összeg előzetes 
beküldése vagy utánvéttel az egész világba a 

gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLA G ANNA
WIEN, I., GRABEN 106.

^ÖMÖKBETEGEK
olyanok is, kik sehol uvónvulást nem t.olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, kel ­

jeitek prospektust es hiteles bizonyitö-lcveteket teljesen 
ingyen ROLLE C. W. gyógyszerész Altona Bahren 
féld. (Elbe.) ------------------------------------------------------
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Sanz és T ársa vasöntő- és
gépgyár-részvénytársulat 

villamos gyára

elvállalja a házi villamos világítási berendezések teljes felszerelését a biztonsági előírásoknak megfelelően.

ji in • csillárok, függők, tali karok, asztali lámpák, i\ lámpák, 
villamos szellőzők nagyobb helyiségek részére, asztali szellőzök,

1 villamos motorok (ipari és mezőgazdasági gépek hajtásúm), szállítását és lelszei elései.
R költségvetések elkészítéséhez szükséges felvételeket, terveket és a költségvetések kidolgozását a t. közönség felszólítá­

sára az építkezés tartama alatt díjtalanul végezzük.
A felszólításokat kérjük szóbelileg vagy posta utján építésvezetőségünk irodájához Körtér 59. sz. (hivatalos orak d. e.

8 12, d. u. 2 6 óráig) intézni.

A legkülönfélébb kivitelű és áréi világító-testekből összeáll i toll mi ni araki árunk Körtér
59. sz. a. megszemlélhető.

o

■- I k
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3 fi

az elavult rendszeri! mosás Ezen új rendszerű mosás

m

még csak a I ladó kortól elmardt 
házias'szoi. okra s olyanokra 

tartozik, a ki nek pazarolni való 
idejük és sok kidobandó 

pénzük van.

[Mert a John féle (maayar német é?| 
osztr. szab )

|idö munka és költségben közel 7-'»" ineetakariui-t biztosit szavatossáe|
Kísérletre is szállítandó.

ü) n_f"e „telitett jíjzii“ mosógép
mellet.

azonban azon tiszteit háziasszo­
nyokra tartozik, a kiknek az 

újkor haladásait illetőleg egész- 
séuvs Ítélőképességük és nyílt 

pillantásuk van.

CSONTÉ G. H„ POPRAD.

Egyszeri átsimitás

Schicht
(Szarvas vagy kulcs-szappannal) x

pótol

>1miéteréim

Kifűtio éNagyfoHozó asztali 
«1KI italt óhajt,
flki gytngí, lábbadozó,

ideges, álmatlan,
Rki Vérszegény,
Rki soVdny,
Rki szoptat, 
fi ki tüdőbeteg,

ne mulassza el saját érdekében a 
kitűnő hatásúnak elismert és rend­

kívül tartós

E R C (J L E S
maláta tápsör Q

R

Kétszeri átsimitást íannn=f.éfles szap- m
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb

Ezüst éremmel kitüntetett

yiBRONZíí

íl

különlegességet inni.
Kapható minden nagyobb csemege, 
fűszer-kereskedésben, kávéházban, 

vendéglőben és a

jkfceUs SörffadcliiS"
Budapest, VII., Bethien-tér '5.

11 1.1 ION Oi 07. ÁRJLGYZÉK INGYEN. 
Vidékre postán küldünk ö kg. próbaküldeményt 

(6 üveg) utánvéttel.
Kapható LŐCSÉN 

Záhorszky Mihály cégnél.

l/mibarfuM* Knrolyiiö Lőcso.
Nvnim!11 1 ;i '.. IV, ■ \ , 11111 • ■ \ ■ í Kíi/igazealitsi küu\ vnvundalian I iilajdow > Braun I üli

\ Tau szcrvncsvin ;t lis/.lell vevőkOzönség- 
’ unk hóesés tudomására juttatni, hogy 

áruházamban az őszi idény alkalmá­
ból mindennemű

újdonság
úgy mini úri és női szövet, keztyü, esö- 
ernyö, függüny, asztal- és ágyteritö, 
bardlet, chiffon és rumburgi, valamint 
szepességi és damasztvászon dús v.ílasz-
Iókban kaphatók.

Kiváló iLzIelellel

Kohn Ferdinand
Késmárk.
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